

中考统招录取 下周二开始

本报讯(记者 安京京) 2017年北京市中考统招录取下周二启动,这是记者从北京教育考试院了解到的。

考试院中招办有关负责人介绍,按工作进程,统招初录下周二开始,7月31日结束。7月28日至30日办理统招录取审批手续。7月31日起,考生可上网查询统招录取结果。统招录取通知书也将陆续邮寄。

今年中考仍实行网上录取。计算机按考生

中考成绩总分从高到低排序。总分相同时,现役军人子女和现任驻外使领馆工作人员随任子女(初中阶段回国)优先录取(已加分者除外),然后依次以语文、数学、物理、化学、外语单科成绩从高到低排序。若五个单科成绩仍相同,则按随机号从小到大的顺序排序。

计算机依据考生从高分到低分排序的先后顺序依次对考生录取,排序在前的考生志愿没处理完,不会处理下一个考

生的志愿。对考生来说,录取顺序是从考生的第一志愿第一专业至第八志愿第二专业依次检索,直到被某一个符合条件的志愿学校(专业)录取。该考生被录取或所有志愿均未被录取时才转向处理下一个考生操作。在这一过程中,没有人为操作余地,确保录取进程公平公正。

考试院中招办将对所有学校的录取结果进行审批。统招录取前不设置最低录取分数线。

相关链接

计算机系统在录取时对招收的男、女生人数是如何处理的?

(1)各招生学校对男女生人数有要求的专业,均在《2017年北京市高级中等学校招生简章》中“合计”或“招生地区及人数”栏目下注明

招收男女生的具体人数。计算机按照男女生招生计划,分别对报有志愿的男女生从高分到低分录取,满额为止。

(2)没有注明男女生

人数专业为男女生兼收的专业,录取时不限男女比例,计算机按招生计划,对报有志愿的考生从高分到低分录取,满额为止。

计算机录取系统是如何录取住宿生和走读生的?

各招生学校有住宿指标的专业,均在《2017年北京市高级中等学校招生简章》中“合计”或“招生地区及人数”栏目下注明住宿指标人数。计算机录取时遇到招收住宿生专业时,如果该专业录取未达额:

(1)考生志愿选择“走读”,则考生被该专业以“走读”方式录取,同时该专业招生名额减1;

(2)考生志愿选择“住宿”,若该专业住宿指标未达额,则考生被该专业以“住宿”方式录取,同时该专业名额数、

住宿指标数各减1;若该专业住宿指标已满额,考生不被该专业录取,计算机继续处理该考生下一个志愿。

因此,计算机录取有住宿指标的专业时,如果考生志愿选择“走读”,只要该专业录取未达额,考生即能被该专业以“走读”方式录取;如果考生志愿选择“住宿”,则该专业符合录取未达额且有住宿指标两个条件时,考生可被该专业以“住宿”方式录取。

如果考生填报的志愿有住宿指标,却只填报

住宿而没有填报走读,可能会出现考生分数低于住宿分而又高于走读分的情况。因此,既具备住宿条件又具备走读条件的考生,填报志愿时,可将该志愿的第一专业填为该专业住宿,第二专业填为该专业走读,以确保考生未达到住宿分却又高于走读分时能被该专业录取。

了解计算机录取系统录取住宿与走读生的方法后,考生要根据自身条件,合理填报住宿和走读志愿。

青少年体育文化夏令营闭幕

学生冰上舞台剧首次登台

本报讯(记者 安京京) 2017年北京市青少年体育文化夏令营7月17日上午闭幕。本市第一台学生冰上舞台剧《雪孩子》首演。

参加本次体育文化夏令营活动的近170名师生分别来自全市16个区21所学校。学生是从各区推选出的具有冰上

运动特长的学生代表。为丰富夏令营活动,把经典动画片《雪孩子》带进了冰场。

此剧根据经典动画片改编,其中全部角色由参加本届夏令营的学生担任。通过短短3天的学习、排练,学生把剧中角色演绎得活灵活现,并把雪孩子勇敢、善良、奉献

的精神品质表现得淋漓尽致。同时,通过几天训练、学习,学生冰上运动的技能也得到大幅提高,为冰上运动在学校中开展奠定了基础。

北京市青少年体育文化夏令营活动已举办两届,深受学生、老师、家长的欢迎,已在全市各区形成较大影响。

荣顺杰,为师不凡

(上接第1版)

比“黑咖啡”更浓的,是对学生的鼓励



荣顺杰

“没想到唯一一次化学拿满分居然撞上了中考!看着网页上的80分,我不禁哭了出来。现在想想,真感谢您在临近中考我快放弃化学时鼓励我,相信我拿满分没问题。”一名学生在毕业留念中这样写道。

荣顺杰的学生都知道,他常说“我要请你喝咖啡

了”。事实上,这个咖啡是指他为每名学生的“私人订制”的“心灵鸡汤”。每次跟学生聊天前,荣老师都要备课。大考前,他会和班里每名学生谈话。他教过的学生,几乎都被他“请喝”过浓度不同的“咖啡”。

“曾有一段时间,我不知道该怎么学化学,也很害怕

受批评。中考前,荣sir一直鼓励我,让我充满信心。”初三(8)班学生毛悦合说,每次考完试,有人考得好,有人考得不好。荣老师会对考得好的人说“不要浮躁”,对没考好的人说“只是一次小考,没什么大不了的”。

为了这位好老师,很多学生心里憋了一股劲儿——不能对不起荣sir的信任。初三(3)班学生李伯森,第一次化学考试60分。每次荣顺杰找他谈话,都说对他抱有很大期望。在这样的期许和监督下,他中考化学考了满分。有一名学习成绩不太好的学生,比较内向自卑。荣顺杰隔三差五地鼓励她,帮她分析学习情况。中考前,荣顺杰看出她心里没底,坐立不安,就对她说:“不管你考多少分,在我心里都是优秀的。”为了不辜负老师的信任,她倍加努力,中考化学考了78分。

“好孩子是夸出来的。”荣顺杰说,“我做的只是给了孩子们信心罢了。”

比“养生堂”难忘的,是对学生的负责

荣顺杰的教师生涯已有20年,在初三任教也已9年,但他从不用惯性教书,也没有分毫松懈。他说,“每一届的学生是不一样的。如果用上届的经验教下届,是不公平的,而且这是一个表率作用。”

很多学生把他的课称为“荣sir养生堂”。讲课时,他会把化学知识和生活联系在一起,比如洗发水不可能二合一,酸性洗发水也是不科学的,怎么

洗葡萄最干净……有关清洗葡萄的化学知识,恰好是今年中考的一道拉分题,而上过“荣sir养生堂”的学生都知道怎么答。

在给每个班留作业之前,他都要自己做一遍,争取让学生每天做作业的时间不超过15分钟。“我不喜欢给学生留很多作业,或是让学生回家刷题。”如果自己做题用7到8分钟,学生可能会用15分钟。他每天都要让学生汇报完成作业用了多少时

间,如果时间太长,就会重新考虑作业内容。“给学生讲评作业时,学生有时也会发现我有出错的地方。但大家一起探讨,做中想、想中做,自己总结,这样的学习才更有效率。”

学生毛婉婷说:“荣老师还有一个特点,就是从来不拖堂,到点就下课。因为他相信重要的知识不能在这时候讲,讲了也白讲。所以不管讲到哪儿,下课铃响起,就是‘且听下回分解’了。”

比话语更暖的,是对学生的真心

经常有老师羡慕地对荣顺杰说:“为什么不管什么样的学生,到了您这儿都变得这么乖。”其实,荣顺杰对待学生都是一视同仁。他用真心对待每名学生。

初三(3)班学生龙可韩说:“其他班学生都很羡慕我们有荣sir。我们说他像暖瓶一样。他最常说的话是‘只要努力,任何人都能把化学学好’。这句话他从第一节讲到最后最后一节课。”

曾有一名学生不爱学习,其他科目老师都放弃他

了,他自己也对荣顺杰说:“老师,我实在太笨了,真的学不会。您可以放弃我。”荣顺杰回答道:“我为什么要放弃你?只要你肯学,我一定能帮你学好。你随时来我办公室,我都可以帮助你。”此后,荣sir每天利用午休监督他背化学方程式。功夫不负有心人,这名学生的成绩有了显著提高,连每天一起蹭听的学生都成了化学“学霸”。

荣老师相信,每个孩子都是一颗种子,发芽有早有晚,但不能放弃努力。他用

鼓励与信任浇灌每棵小苗,在教学一线默默耕耘20年,扎扎实实教书育人,先后获得高级教师、北京优秀教师、市区级优秀班主任的称号,以及全国教师精品课大赛的冠军。

这位“暖瓶”般的老师,温暖了每一名学生。荣顺杰说,泪水和汗水的化学成分相似,但前者只能为你换来同情,后者却可以为你赢得成功。他会竭尽所能点燃孩子们体内的元素,让他们的生命焕发出如焰色反应般绚烂夺目的光彩。